W1 - (4.2.1) Toda organizacion judicial responde a cuatro reglas principales. éCual de las siguientes NO es una de esas reglas?

|RESPUESTA ELEGIDA:

« Oralidad.

;JUSHFICACI(’)N: La respuesta correcta es "oralidad”, atento a que sdlo se puede concebir |a organizacion judicial instrumentada por reglas de naturaleza procesal; lo que invalida las otras
|opciones.

B2 - (4.2.1) ¢En cual de los siguientes supuestos se permite excepcionalmente |a prérroga de jurisdiccion?

'RESPUESTA ELEGIDA:

e Cuestiones patrimoniales y en relacion al territorio.

| JUSTIFICACION: La respuesta correcta es "Cuestiones patrimoniales y en relacion al territorio”. La regla es la improrrogabilidad, solo se establece esa excepcion. Son prorrogables las
|cuestiones claramente patrimoniales y en relacion al territorio, sin embargo, no son prorrogables la competencia en razon del grado y la materia."La prorroga de competencia se encuentra
|expresamente regulada en los articulos 2, 3 y 4 del C.P.C.SE remite al alumno a la pag 13 de la lectura 2

W3-(1.2) éComo se denomina 13 tesis (sobre la naturaleza juridica del proceso judical), que sostiene gque Ia esencia del proceso esta en un convenio que celebraron actor y demandado

y que luego se plasma en una formula que se presenta al magistrado?
|RESPUESTA ELEGIDA:

e Teoria de la relacion juridica.

JUSTIFICACION: La respuesta correcta es "teoria contractualista”, porque segun ella la esencia del proceso estd en un convenio, lo que invalida las otras opciones.
\

W4 - ( 3.1) éCuales son las condiciones para que se configure el abuso del derecho en el ambito del proceso?

RESPUESTA ELEGIDA:

¢ Que se ejerza una potestad procesal con un fin diferente al establecido y que esta conducta no esté prohibida por ninguna norma procesal.

JUSTIFICACION: La respuesta correcta es "Que se ejerza una potestad procesal con un fin diferente al establecido y que esta conducta no esté prohibida por ninguna norma procesal.”
Para que éste se configure deben reunirse ciertas condiciones, a saber:a) que se ejercite una prerrogativa-facultad o potestad procesal;”b) que se observe una desviacion del fin con que
esa facultad, prerrogativa o potestad que fue conferida por la ley; ¢) que dicha conducta no se encuentre prohibida por ninguna norma procesal. El acto abusivo puede provenir de
cualquiera de las partes, incluso del propio juez, quien podria incurrir en un exceso de formas que impidiera el acceso a la justicia. ((Teoria general del proceso. Ferreyra de De la Rua))




Bl 5 - ( 1.3 ) éCual de los siguientes NO es uno de los principios que gobiernan el proceso?
RESPUESTA ELEGIDA:

« Unilateralidad.

JUSTIFICACION: La respuesta correcta es unilateralidad porque la bilateralidad o contradiccién es un principio previsto en nuestra Constitucién; lo que invalida las otras opciones.

W6 - ( 2.1) La facultad del actor de iniciar un proceso en contra de otra persona constituye Ia categoria procesal...

RESPUESTA ELEGIDA:

e Sujecion facultativa.

JUSTIFICACION: La respuesta correcta es a "Atribucién facultativa”, ya que la atribucién facultativa es una mera facultad. Por ejemplo la que tiene el actor de poder iniciar o no un pleito
ante un conflicto de intereses.

W7 - ( 4.2) "Esta distribucion persigue Ia aproximacion del tribunal a Ia persona, cosa o hecho que debe considerarse como el centro del despliegue jurisdiccional en la correspondiente

causa”. Estamos hablando del criteno...
RESPUESTA ELEGIDA:

e territorial

JUSTIFICACION: La opcién que indica "territorial” es la opcién de respuesta correcta, dado que este criterio otorga una solucién para el estableciemiento de érganos jurisdiccionales ante
el problema que representa la dimensidn geografica del territorio. Lo anterior invalida por tanto las restantes posibilidades de respuesta.

W8 - ( 2.3 ) En el proceso penal, cuando el imputado goce de privilegio constitucional, Zquién es el encargado de llevar adelante la investigacion penal preparatornia?

RESPUESTA ELEGIDA:

e Juez de Instruccion.

JUSTIFICACION: La repuesta correcta es "Juez de Instruccion”. La regla general es que el Fiscal de Instruccién se encargue de la investigacion, pero |a ley indica que cuando los sujetos
tengan privilegio constitucional sera el Juez de Instruccion quien lleve a cabo |a IPP. El articulo 301 establece que |a investigacion penal preparatoria procede cuando se trate de delitos de
accion publica, en cuyo caso la titularidad de |a misma recae en cabeza del Fiscal de Instruccion, salvo que el imputado goce de algun privilegio de indole constitucional, en cuyo caso estara
a cargo del Juez de Instruccion (art. 340 C.P.R.).SE remite al alumno a la pag 24 de la lectura 1




WO - ( 2.3 ) En aquellos casos que no estan previstos por la ley procesal Iaboral, el Codigo Procesal Civil y Comercial de |a Provincia sera de aplicacion...

RESPUESTA ELEGIDA:

¢ Supletoria y complementaria.

JUSTIFICACION: La respuesta correcta es: Supletoria y complementaria. El art. 114 de la ley del fuero laboral establece que el Cédigo de Procedimientos Civil y Comercial de la Provincia de
Cordoba v las leyes que lo modifican seran de aplicacion supletoria y complementaria en los casos que no estén especialmente regidos por esta ley.

W10 - ( 3.3 ) éQué significa "inmediacion”?

RESPUESTA ELEGIDA:

¢ Contacto directo e inmediato entre el juez y las partes.

JUSTIFICACION: La opcién que indica "Contacto directo e inmediato entre el juez y las partes.” es la opcidn de respuesta correcta dado que el tnico principio que permite inferir que es el
contacto directo sin intermediarios entre personas y cosas y el juez.

W11 -(2.3) iCual de las siguientes etapas NO es esencial en el proceso del juicio ordinario?

'RESPUESTA ELEGIDA:

e FEjecucion de sentencia.

gUSTIFICA_CI(’)N: La respuesta correcta es "Ejecucion de sentencia”. El juicio ordinario por lo general y sin perjuicio de ciertas excepciones, consta de cuatro etapas esenciales: Ia
\introductoria, Ia probatoria, Ia discusoria y la decisoria. Tar_nblén hay etapas eventuales que pueden plantearse o no: medidas preparatorias, cautelares, impugnativas y de ejecucion de
|sentencia. La ejecucion de sentencia no se dar3 si el perdidoso cumpliera con lo mandado por el juez en |a sentencia voluntariamente. SE remite al alumno a la pag 21 de la lectura 1

W12 - ( 3.2 ) Indique el rasgo que caracteriza al sistema dispositivo:

RESPUESTA ELEGIDA:

e Eljuez tiene el poder de actuar por si e investigar. Una vez que nacio el proceso, debe sequirlo de oficio.

JUSTIFICACION: La opcién que indica se sustancian pretensiones que no comprometen el orden publico sino al particular, es la opcién de respuesta correcta dado que el tinico rasgo
tipificante del sistema dispositivo.




W13 -(3.2) El proceso cvil en I3 Provincia de Cordoba se caracteriza por ser...

'RESPUESTA ELEGIDA:

¢ Un sistema procesal puro, sdlo escrito.

EJ!JSTIFICACI(’)N: La respuesta correcta es "Un sistema procesal mixto, de doble instancia, prevalentemente dispositivo y escrito”, ya que los sistemas procesales no se dan en forma pura,
'sino prevalentes o mixtos y en el caso de |a provincia de Cérdoba el proceso civil es prevalentemente dispositivo, porque es iniciado por una de las partes, las partes prueban, alegan y el
\juez dicta sentencia conforme lo que ha sido expuesto por las partes en sus escritos de demanda y contestacion de demanda y escrito- porque prevalece |la escritura por sobre la oralidad-.

W14 - ( 4.1 ) éCuales son las caracteristicas principales de la competencia?

RESPUESTA ELEGIDA:

* Prevista legalmente, de orden publico, indelegable e improrrogable.

JUSTIFICACION: La respuesta correcta es "prevista legalmente, de orden publico, indelegable e improrrogable”, porque debe estar previamente fijada por ley, los particulares no pueden
disponer de la competencia, el juez no puede delegar en un tercero y no se puede prorrogar; lo que invalida |as otras opciones.

W15 -( 1.2 ) En el desarrollo del contenido procesal que realiza, Jorge Clana Olmedo distingue diferentes categorias y situaciones juridicas y menciona la exigencia legal gue tiene el juez

frente al proceso, ya que dicho funcionario tiene 13 obligacion de pronunciarse ante el simple requerimiento de parte. cComo se denomina esta exigencia?
RESPUESTA ELEGIDA:

¢ Atribucion facultativa.

JUSTIFICACION: La respuesta correcta es "atribucion impuesta”, porque obliga al juez a pronunciarse ante el simple requerimiento de parte; lo que invalida a las otras opciones.

W16 - ( 2.3 ) En el procedimiento de familia, I3 etapa ante el juez de conailiacion es...

RESPUESTA ELEGIDA:

e Extrajudicial.

JUSTIFICACION: La opcidn que indica "Esencial” es la opcién de respuesta correcta, dado que el juicio comun en el 3mbito de familia se desarrolla en base a dos etapas ante el juez de
familia, también llamado de conciliaciéon o juez instructor y ante la Camara de Familia.




W17 - ( 1.4 ) Conforme el art. 887 del CPCC, en caso de silencio u oscuridad de este Codigo, los tribunales arbitraran la tramitacion que deba observarse, de acuerdo con el espiritu que le

domina, leyes andlogas y los principios generales que rigen en materia de procedimientos. Estos hacen referencia a Ia..
RESPUESTA ELEGIDA:

¢ Interpretacion de las normas.

JUSTIFICACION: La opcién que indica "interpretacién de las normas” es la opcidén de respuesta correcta, dado que la interpretaci% realizada por el legislador, el juez o el abogado cuando
la ley es oscura o contiene contradicciones, es decir |a ley presenta una patologia tales como ambigltiedad o deficiencia.

W18 - ( 6.5 ) Es el acuerdo en virtud del cual Ias partes se comprometen a someter cualquier controversia que se suscite en relacion con el acto juridico que celebran, a un juicio

arbitral.Estamos hablando de:
RESPUESTA ELEGIDA:

« Ellaudo arbitral.

JUSTIFICACION: La respuesta correcta es:Cldusula compromisoria es el acuerdo en virtud del cual las partes se comprometen a someter cualquier controversia que se suscite en relacién
|con el acto juridico que celebran, a un juicio arbitral.”El procedimiento arbitral esta establecido en los articulos 624 a 629 del C.P.C. y el fallo de los arbitros recibe la denominacién de laudo
arbitral que se diferencia de la sentencia judicial porque en ésta, el érgano jurisdiccional esta obligado a fallar, mientras que el laudo puede no ser pronunciado puesto que los arbitros
carecen de |la potestad otorgada por la constitucion a los jueces.SE remite al alumno a la pag 57 de la lectura 2

W19 -( 1.2 ) En el proceso PENAL, se distinguen dos etapas bien diferenciadas. {Cuales?
RESPUESTA ELEGIDA:

« Investigacion preparatoria y juicio plenario.

JUSTIFICACION: La respuesta correcta es "investigacion preparatoria y juicio plenario”, porque en el proceso penal se distinguen dos etapas: la investigacién penal preparatoria a cargo
del fiscal de instruccién y el juicio plenario (plenamente contradictorio y publico); lo que invalida las otras opciones.

W20 - ( 2.3 ) La observancia de los requisitos de forma en todo planteo, esta determinada por el art. 175 del C.P.C.C. écual de los siguientes NO es una de esas formalidades?

'RESPUESTA ELEGIDA:

¢ Ofrecimiento de la prueba.

' JUSTIFICACION: La respuesta correcta es "Ofrecimiento de la prueba”. No es una exigencia formal que se ofrezca prueba, ello solo tendra implicancia al momento de la valoracion de la
|prueba. El art. 175 establece las siguientes formalidades: 1) El nombre, domicilio real, edad y estado civil del demandante; tipo y nimero de documento de identidad. 2) El nombre y domicilio
|del demandado. 3) La cosa que se demande designada con exactitud. Si se reclamase el pago de una suma de dinero, deberd establecerse el importe pretendido, cuando ello fuese posible,
iindusive respecto de aquellas obligaciones cuyo monto depende del prudente arbitrio judicial. 4) Los hechos y el derecho en que se funde la accidn. 5) La peticién en términos claros y
|precisos.




